

انجمن راجہ

۵ ربوہ ۳۱ دسمبر حضرت امیر المؤمنین ابراہیم علیہ السلام کے متعلق آج صبح کی اطلاع نظر ہے کہ جمعیہ کی طبیعت میں کمی قدر ضعف ہے۔ اجاب جماعت توہ اور التزام سے دعا جاری رکھیں کہ اللہ تعالیٰ حضور کو اپنے فضل سے محفوظ رکھے اور عطا فرمائے۔ آمین

۵ ربوہ ۳۱ دسمبر حضرت سیدہ امہ الخنیظہ سلمہ ماجدہ مدظلہا العالی کو اب بچہ سے آرام ہے اور گزشتہ دو روز سے طبیعت بقیہ تھانے لگی ہے۔ الحمد للہ اجاب صحت کاملہ و عاجلہ کے لئے توہ اور التزام سے دعا کریں کہ ربین ۷

روزنامہ لفظ

The Daily ALFAZL RABWAH

قیمت

جلد ۵۲

۱۹۶۶

۱۳

۲۸

۲۸

۱۳

۲۸

۱۳

۲۸

۵ محرم چوہدری عبدالکرم خان صاحب کا بچہ گرامی عربی مسلمہ تھری کچھ عرصے سے دائمی سردی اور بخار سے بیمار ہے آگے میں جلد سلاخ کے بعد وہ فضل عمر میتل میں داخل ہیں۔ اب انہیں بیلے کی شدت آنا ہے وہ اجاب اور بزرگان مسلمہ سے التماس کرتے ہیں کہ ان کی صحت کاملہ کے لئے دعا کی جائے۔

۵ میرے نانا آبا محترم سید فضل الرحمن صاحب رضی اللہ عنہم صوری ان دنوں بارشہ ۵۵۵۵۵۵ شدید طور پر مریض ہیں۔ اجاب جماعت کی خدمت میں عاجزانہ درخواست ہے کہ دعا فرمائیں اللہ تعالیٰ میرے نانا کو جلد شفا سے کمال اور عاجل عطا فرمائے (جاوید احمد ابن حسن مہر خان عارت)

۵ مسجد بارک میں اختلاف سے متعلق درخواستیں بعض مستورات دفتر نظارت اصلاح دارشاد میں بجا رہی ہیں۔ ایسی درخواستیں محترم صدر صاحبہ مجتہدہ امرا اللہ کوہ کے دفتر میں آتی ہیں۔ مستورات مطلع ہوں ۷ (ذخرا اصلاح دارشاد)

۵ مسجد احمدیہ خورشید ضلع برکوہ میں حافظ مولوی عبدالرحیم صاحب نماز تراویح پڑھائیں گے۔ اجاب استفادہ کریں۔ (ذخرا اصلاح دارشاد)

۵ حضرت المصلح الموعود رضی اللہ عنہ فرماتے ہیں: "امانت فخر یک جدید میں روپیہ جمع کرانا فائدہ بخش بھی ہے اور خدمت دین بھی۔" (افترا امانت فخر یک جدید)

ارشادات عالیہ حضرت سیاح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام

تہجد میں خاص کر اٹھو اور ذوق اور شوق سے ادا کرو

اخلاق کی درستی کے ساتھ اپنے مقصد کے موافق صدقات کا دینا بھی اختیار کرو

(۱) "اس زندگی کے کل انفاس اگر دنیاوی کاموں میں گزار گئے تو آخرت کے لئے یہ ذخیرہ کیا تہجد میں خاص کر اٹھو اور ذوق اور شوق سے ادا کرو۔ درمیانی نمازوں میں یہ باعث ملازمت کے اتسار آجاتا ہے۔ لائق اللہ تعالیٰ ہے نماز اپنے وقت پر ادا کرنی چاہیے۔ ظہر، عصر کبھی کسی جمع ہو سکتی ہے۔ اللہ تعالیٰ جانتا تھا کہ صمیم لوگ ہونگے اس لئے یہ گنجائش رکھ دی۔ مگر یہ گنجائش تین نمازوں کے جمع کرنے میں نہیں ہو سکتی جبکہ ملازمت میں اور دوسرے کئی امور میں لوگ ستر پاتے ہیں اور مور و محتاب محکم ہوتے ہیں تو اگر اللہ تعالیٰ کے لئے تحلیف اٹھائیں تو کیا خوب ہے؟"

دالحکم ۹ دسمبر ۱۸۹۷ء

(۲) "چاہئے کہ ہر ایک شخص تہجد میں اٹھنے کی کوشش کرے اور پانچ وقت کی نمازوں میں بھی قنوت ملا دے ہر ایک خدا کو ناراض کرنے والی باتوں سے توبہ کرے۔ توبہ سے یہ مراد ہے کہ ان تمام بدکاریوں اور خدا کی ناراضی کے باعثوں کو چھوڑ کر ایک سچی تبدیلی کرے اور آگے قدم رکھے اور تقویٰ اختیار کرے۔ اس میں بھی خدا کا رحم ہوتا ہے عادات انسانی کو شائستہ کرے۔ غضب نہ ہو۔ تواضع اور انحراف اس کی جگہ لے لے۔ اخلاق کی درستی کے ساتھ اپنے مقصد کے موافق صدقات کا دینا بھی اختیار کرو۔ يطعمون الطعام علیٰ حبہ مسکیناً ویتیماً واسبغوا لیلینی خدا کی رضا کے لئے مسکینوں اور یتیموں اور اسیروں کو کھانا دیتے ہیں اور کہتے ہیں کہ خالص اللہ تعالیٰ کی رضا کے لئے ہم دیتے ہیں اور اس دن سے ہم ڈرتے ہیں جو نہایت ہی ہولناک ہے۔ قصہ مختصر دعا سے توبہ سے کام لو اور صدقات دیتے رہو تاکہ اللہ تعالیٰ اپنے فضل و کرم کے ساتھ تم سے معاملہ کرے۔"

دالحکم ۲۳ جون ۱۸۹۹ء

روزنامہ الفضل روضہ
مورخہ یکم جنوری ۱۹۶۶ء

بحری شمس سال ۱۳۸۵ھ کا آغاز ہونے والا ہے

المحی حسرتوں سے ہے جس کی خلافت مسیح انا اللہ کے قیام پر دستوں نے دینا حضرت خلیفۃ المسیح انا اللہ کے دست مبارک پر بیعت کی ہے۔ جانا چاہیے کہ بیعت کوئی رکھی چیز نہیں ہے۔ بیعت کا یہ مطلب نہیں ہے کہ ایک دفعہ اطاعت امام کا اقرار کر لیا جائے اور پھر کبھی اس پر غور نہ کیا جائے۔ سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے بیعت کی حقیقت اور اس کے معنیات کے متعلق اتنے دور سے لکھا اور کہا ہے کہ شمس ہی کسی دوسرے مسئلہ کے متعلق آتا ہوا ہے اس کی وجہ یہ ہے کہ بیعت دراصل جماعتی نظم کی بنیاد ہے۔ بیعت سے انسان اپنی گوشہ نشینی سے رستگاری حاصل کرتا ہے۔ اور آئندہ کے لئے نئی زندگی شروع کرنے اور جاری رکھنے کا عہد اپنے امام کے روبرو کرتا ہے۔ جو زمین پر اللہ تعالیٰ کا نمائندہ ہوتا ہے۔ چنانچہ اللہ تعالیٰ فرماتا ہے۔

ان السذین یسالیعون انما یسالیعون اللہ ید اللہ
فوقنا ید یہم

یعنی وہ لوگ (اے ہمارے رسول) جو تیری بیعت کرتے ہیں، وہ صرف اللہ تعالیٰ کی بیعت کرتے ہیں اللہ تعالیٰ کا ہاتھ ان کے ہاتھ پر ہے۔
صاف لفظوں میں اللہ تعالیٰ کے اس قول کا مطلب یہی ہے کہ جو لوگ امام وقت کے ہاتھ پر بیعت کرتے ہیں وہ اللہ تعالیٰ کے ہاتھ پر بیعت کرتے ہیں اللہ تعالیٰ کا ہاتھ ان کے ہاتھ پر ہوتا ہے۔

ظاہر ہے کہ جو عہد اللہ تعالیٰ کے ساتھ کیا جاتا ہے وہ کتنی اہمیت رکھتا ہے اور اس عہد کے معنیات کتنے وسیع ہو سکتے ہیں۔ جیسا کہ ہم نے پہلے سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے بیعت کی اہمیت واضح کرنے کے بعد بیان کیا ہے اور اس مسئلہ پر زور دیا ہے اور جس شخص نے آپ کی تصنیفات بلکہ آپ کے لفظیات کا بھی مطالعہ کیا ہے اس کو باجماع بیعت کی اہمیت پر آپ کے فرمودات ملیں گے۔ چنانچہ ایک جگہ آپ فرماتے ہیں۔

”یہ بیعت جو بیعت اس کے معنی اصل میں اپنے میں بیعت دینا ہے بلکہ کی برکات اور تاثیرات کی شرط سے وابستہ ہے جیسے ایک تخم زمین میں بویا جاتا ہے تو اس کی ابتدائی حالت ایسا ہوتی ہے کہ گویا وہ کسان کے ہاتھ سے بویا گیا اور اس کا کچھ پتہ نہیں کہ اب وہ کیا ہوگا لیکن اگر وہ تخم عہد ہوتا ہے۔ اور اس میں نشوونما کی قوت موجود ہوتی ہے تو خدا کے انفضال سے اور اس کسان کی سعی سے اور آپ سے اور ایک دانہ کا خزانہ بنتا ہے۔ اسی طرح سے انسان بیعت کنندہ کو اول انکساری اور عجز اختیار کر لیتی ہے اور اپنی خودی اور نفسانیت سے الگ ہونا پڑتا ہے۔ تب وہ نشوونما کے قابل ہوتا ہے لیکن جو بیعت کے ساتھ نفسانیت بھی رکھتا ہے۔ اسے مرکز فیض حاصل نہیں ہوتا۔ جو فیض نے بعض جگہ کہا ہے کہ اگر میرا کو اپنے مرشد کے بعض عقائد پر نظر اہر غلطی نظر آدے تو اسے چاہئے کہ اس کا اظہار نہ کرے۔ اگر اظہار کرے گا تو ضبط عمل ہر جگہ سے گم ہو جائے گا کیونکہ اصل میں وہ غلطی نہیں ہوتی مرشد اس کے فہم کا اپنا تصور ہوتا ہے۔“ (ملفوظات جلد ششم صفحہ ۱۷۱)

پھر ایک دوسری جگہ آپ فرماتے ہیں۔
”بیعت کرتے وقت یہ فیصلہ کر لینا چاہئے کہ بیعت کی کیا غرض ہے اور اس سے کیا فائدہ حاصل ہوگا۔ اگر محض دنیا کی خاطر ہے تو بے فائدہ ہے لیکن اگر دین کے لئے ہے اور اللہ تعالیٰ کی رضا کے لئے ہے تو ایسی بیعت مبارک اور اپنی اصل غرض اور مقصد کو ساتھ رکھنے والی ہے

جس سے ان فوائد اور نفع کی پوری امید کی جاتی ہے۔ جو سچی بیعت سے حاصل ہوتے ہیں۔ ایسی بیعت سے انسان کو دوڑے فائدے حاصل ہوتے ہیں۔ ایک تو یہ کہ وہ اپنے گناہوں سے توبہ کرے اور حقیقی توبہ انسان کو خدا تعالیٰ کے محبوب بنا دیتی ہے اور اس سے پاکیزگی اور طہارت کی توفیق ملتی ہے۔ جیسے اللہ تعالیٰ کا وعدہ ہے ان اللہ یحب المتطہرین و یحب المتطہرین یعنی اللہ تعالیٰ توبہ کرنے والوں کو دوست رکھتا ہے اور نیز ان لوگوں کو دوست رکھتا ہے جو گناہوں کی کشش سے پاک ہونے والے ہیں۔ توبہ حقیقت میں ایک ایسی شے ہے کہ جب وہ اپنے حقیقی لوازمات کے ساتھ کی جاوے تو اس کے ساتھ ہی انسان کے اندر ایک پاکیزگی کا بیج بویا جاتا ہے۔ جو اس کو نیکیوں کا دار و مدار بنا دیتا ہے۔ یہی باعث ہے جو آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے بھی فرمایا ہے کہ گناہوں سے توبہ کرنے والا ایسا ہوتا ہے۔ کہ گویا اس نے کوئی گناہ نہیں کیا۔ یعنی توبہ سے پہلے کے گناہ اس کے معاند ہو جاتے ہیں۔ اس وقت سے پہلے جو کچھ بھی اس کے حالات تھے۔ اور جو بے جا حرکات اور بے اعتدالیوں اس کے چال چلن میں پائی جاتی تھیں۔ اللہ تعالیٰ اپنے فضل سے ان کو معاف کر دیتا ہے۔ اور اللہ تعالیٰ کے ساتھ ایک عہد صلح بنا دیتا ہے اور نیا حساب شروع ہوتا ہے۔ پس اگر اس نے خدا تعالیٰ کے حضور سچے دل سے توبہ کی ہے تو اسے چاہئے کہ اب اپنے گناہوں کا نیا حساب نہ ڈالے۔ اور پھر اپنے آپ کو گناہ کی تباہی سے آلودہ نہ کرے بلکہ ہمیشہ استغفار اور دعاؤں کے ساتھ اپنی طہارت اور معافی کی طرف متوجہ رہے اور خدا تعالیٰ کو راضی اور خوش کرنے کی فکر میں لگا رہے۔ اور اپنی اس زندگی کے حالات پر نادم اور شرمسار رہے۔ جو توبہ کے ذمہ سے پہلے گوری ہے“

(ملفوظات جلد ششم صفحہ ۱۷۲)

اس آخری آیت اس سے واضح ہوتی ہے کہ بیعت دو اہل توبہ کی صفوح ہی کا عظیم الشان موقع ہوتا ہے۔ بیعت کے وقت انسان اپنی گزشتہ گناہوں سے آزاد ہوتا ہے اور آئندہ نئی ستمی اور پاکیزہ زندگی کا آغاز کرتا ہے جس طرح کوئی انسان ایک سمت جلتے ہوئے اپنا رخ بدل لیتا ہے اسی طرح جب وہ امام وقت کے ہاتھ پر بیعت کرتا ہے۔ تو وہ عہد کرتا ہے کہ وہ نئی زندگی کا آغاز کر لیا ہے۔ اور یہ اقرار اللہ تعالیٰ کے روبرو ہوتا ہے کیونکہ جب کہ اللہ تعالیٰ نے فرمایا ہے۔ امام وقت کے ہاتھ پر بیعت کرنا اللہ تعالیٰ کی بیعت کرنے کے مترادف ہے۔ اس لئے ہر دور میں کون سے سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح انا اللہ تعالیٰ کے ہاتھ پر بیعت کی ہے اس کو سوچنا چاہئے۔ کہ کیا اس نے اپنی گزشتہ زندگی کو ترک کر دیا ہے۔ اور اپنی پاکیزہ زندگی کا آغاز کیا ہے یا نہیں۔ کہیں اس نے یہی طور پر دیکھا دیکھی تو بیعت نہیں کر لی۔ اگر کسی نے نئی زندگی کا آغاز نہیں کیا تو اس کو سمجھ لینا چاہئے کہ اس نے بھی معصوموں میں بیعت نہیں کی بلکہ اپنے نفس کو دھوکا دیا ہے۔ چنانچہ بحری شمس سال ۱۳۸۵ھ کا آغاز ہونا ہے۔ آؤ ہم اس میں اس طرح داخل ہوں کہ گویا ہم کبھی ہی نال کے بیٹ سے پیدا ہوئے ہیں۔ ہم نے سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح انا اللہ تعالیٰ کے ہاتھ پر بیعت کر کے اللہ تعالیٰ کے سامنے ایک عظیم لٹن عہد کیا ہے۔ آؤ ہم سچے دل سے اپنے پچھلے گناہوں سے توبہ کریں۔ اور اللہ تعالیٰ کی رحمت میں داخل ہوجائیں اور اللہ تعالیٰ سے توبہ پر ہمارے پچھلے گناہوں کو فراموش کر دینا ہے اور ہمیں یہ موقع دیتا ہے چنانچہ سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام فرماتے ہیں۔
”یہ نہ اتنے ہی افضل ہے کہ اس نے توبہ کا دروازہ کھلا رکھا ہے اور وہ توبہ کرنے والے کے گناہ بخش دیتا ہے۔ اور توبہ کے ذریعہ انسان پر اپنے رب سے صلح کر کے رہنے دیکھو انسان پر جب کوئی جرم ثابت ہو جائے تو وہ قابل سزا محض ہے جیسے اللہ تعالیٰ فرماتا ہے من یات ربہ رجلاً معصوماً لہ جہنم یعنی جو اپنے رب کے حضور جرم ہو کر آئے ہے اس کی سزا جہنم ہے وہاں نہ وہ جیت ہے نہ مر ہے۔ بلکہ جہنم کی سزا ہے اور جو ہزاروں لاکھوں جنوں کا مرتکب ہو اس کا کیا حال ہوگا۔ لیکن اگر کوئی شخص موات میں پیش ہو اور بد بیعت ہو اور فرود قرار داد جرم بھی لگ جائے اور اس کے بد حالت اس کو چھوڑ دے تو کس قدر احسان عظیم اس عالم کا ہوگا۔ اب خود کرو کہ یہ توبہ ہی بیعت ہے جو خود قرار داد جرم کے بعد حاصل ہوتی ہے۔ توبہ کرنے کے ساتھ ہی اللہ تعالیٰ سے اپنے گناہوں کو معاف کر دیتا ہے۔“

(ملفوظات جلد ششم صفحہ ۱۷۳)

رمضان المبارک کی برکت — احادیث نبویہ کی روشنی میں

(اسما ترمذی و مولینا ابو العطاء صاحبِ اصل)

~~~~~ (۱) ~~~~~

عن ابی ہریرۃ رضی اللہ عنہ عن النبی صلی اللہ علیہ وسلم قال من صام رمضان ایماناً واحتساباً غفرلہ ما تقدم من ذنبہ۔

(بخاری و مسلم)

ترجمہ :- حضرت ابو ہریرہؓ سے روای ہے کہ نبی پاک صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا کہ جو مسلمان ماہِ رمضان المبارک کے روزے ایمان کی حالت میں اور محض اللہ تعالیٰ سے اجر کی خاطر رکھتا ہے اس کے سابقہ گناہ معاف کر دیے جاتے ہیں۔

تشریح :- رمضان المبارک اسلام میں ایک نہایت بابرکت مہینہ ہے۔ ان ایام میں خاص روحانی برکات کا نزول ہوتا ہے۔ اللہ تعالیٰ نے اس ماہ کے روزے مسلمانوں پر فرض کئے ہیں۔ بہت مند اور مقیم مسلمان کا فرض ہے کہ اس ماہ کے روزے رکھنے پر طبع و دوسری نیکیوں میں زیادہ اور دکھاوے سے بے نیاز کیا گیا ہے۔ اسی طرح فرمایا کہ اگر روزہ لوگوں کو دکھانے کی خاطر رکھا جائے تو بیکار رہے ہاں اگر اللہ تعالیٰ پر یقین رکھنے ہوئے اور اسکی قدر توں اور مغفرت پر ایمان لاتے ہوئے روزہ رکھا جائے اور روزہ دار کا مقصد بجز اس کے کچھ نہ ہو کہ اللہ تعالیٰ کی رضا حاصل کرے اور اس کے فضلوں کا وارث ہو۔ تو رمضان المبارک کے روزے ایسے بابرکت ہیں کہ ان کے ذریعہ کبھی تمام گناہ معاف ہو جاتے ہیں اور انسان نیکیوں کا بحیرہ بن جاتا ہے۔

~~~~~ (۲) ~~~~~

عن سہیل بن سعد رضی اللہ عنہ عن النبی صلی اللہ علیہ وسلم قال ان فی الحجۃ باباً یقال لہ الریان یدخل منہ الصائمون یوم القیامۃ لایدخلی منہ احد غیرہم یقال ریان الصائمون فیقومون لایدخل منہ احد غیرہم

فاذا دخلوا غلق فلم یدخل منہ احد۔

(بخاری و مسلم)

ترجمہ :- حضرت سہیل بن سعدؓ روایت کرتے ہیں کہ نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا کہ جنت کا ایک خاص دروازہ ہے جسے باب الریان (ریسانی کا دروازہ) کہتے ہیں قیامت کے روز اس میں سے صرف روزہ دار داخل ہوں گے ان کے علاوہ کوئی اور شخص اس میں سے داخل نہ ہوگا۔ اعلان کیا جائے گا کہ روزہ دار کہاں ہیں وہ کھڑے ہو جائیں گے اور جب وجہ جنت میں داخل ہو جائیں گے تو وہ دروازہ بند کر دیا جائے گا ان کے سوا اور کوئی اس دروازہ سے داخل نہ ہوگا۔

تشریح :- روزہ دار کو جھوکا اور پیاس برداشت کرنی پڑتی ہے۔ مومن کی یہ قربانی اللہ تعالیٰ کو بہت پسند ہے اس لئے اسے جنت کا ایک دروازہ روزہ داروں کے لئے مخصوص فرما دیا ہے۔ اس دروازہ سے بطور اکرام و اعزاز صرف روزہ دار ہی گزارے جائیں گے یعنی وہ لوگ جن کے روزے اللہ دہر کے تقے اور جو ان روزوں کی تہنیت کی باعث اس خاص اعزاز کے مستحق قرار پائیں گے اس سے ظاہر ہے کہ مومن کو روزہ پوری شرائط کے ساتھ رکھنا لازمی ہے۔

~~~~~ (۳) ~~~~~

عن ابی ہریرۃ رضی اللہ عنہ ان رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم قال اذا جاء رمضان فتحت ابواب الجنۃ وغلقت ابواب النار و صمدت الشیاطین۔

(بخاری و مسلم)

ترجمہ :- حضرت ابو ہریرہؓ سے روایت فرماتے ہیں کہ رسول اکرم صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا کہ جب رمضان کا مہینہ آتا ہے تو جنت کے دروازے کھولے جاتے ہیں اور جہنم کے دروازے بند کر دیے جاتے ہیں اور شیطانوں کو زنجیروں میں جکڑ دیا جاتا ہے۔

تشریح :- رمضان کی عظیم برکات کی وجہ سے ایک روحانی انقلاب پیدا ہو جاتا ہے جو مومن صدق دل سے رمضان کو قبول کرتے

ہیں اور ان پر واقعی رمضان المبارک آجاتا ہے ان میں خاص تبدیلی پیدا ہو جاتی ہے انہیں غیر معمولی نیکیوں کی توفیق ملتی ہے۔ تہجد کا اہتمام زیادہ ہو جاتا ہے۔ صدقہ و خیرات کا وسیع رٹھ جاتا ہے۔ ایثار و قربانی میں ترقی ہو جاتی ہے۔ عام اخلاق بھی بدرجہا بہتر ہو جاتے ہیں۔ پس روزہ کی دہر سے جنت کے دروازے کھل جاتے ہیں اور جہنم کے راستے بند ہو جاتے ہیں نیکیوں کی توفیق سے بایوں سے اجتناب لازمی طور پر ہو جاتا ہے۔ اس طرح سے تمام برے محرکات پر ایک موت طاری ہو جاتی ہے گویا شیطاں جین جکڑ دئے گئے ہیں یہ صورت حال مومنانہ معاشرہ کے لئے ہوتی ہے لیکن جہاں ایمان نہ ہو ان کے لئے رمضان اور غیر رمضان کا کوئی فرق نہیں ہوتا۔ رمضان کی برکات کو مومن اپنے نفس میں اور اپنے معاشرہ میں اچھی طرح محسوس کرتے ہیں۔

~~~~~ (۴) ~~~~~

عن انس رضی اللہ عنہ قال قال رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم تسحروا فان فی السحور برکتاً۔

(بخاری و مسلم)

ترجمہ :- حضرت انس رضی اللہ عنہ سے مروی ہے کہ نبی پاک صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا کہ روزہ رکھنے کے لئے سحری ضرور کھایا کرو۔ کیونکہ سحری میں برکت ہے۔

تشریح :- سحری کا اہتمام جسمانی نشا ط قائم رکھنے کے علاوہ روحانی لحاظ سے بھی بڑا بابرکت ہے۔ رات کا آخری حصہ اللہ تعالیٰ کے انضال و انوار کے نزول کا خاص وقت ہوتا ہے۔ اس وقت میرا ہوا کر دعا مانگنے اور نوازل پڑھنے سے مومن کو بہت فائدہ پہنچتا ہے۔ رسول اکرم صلی اللہ علیہ وسلم نے سحری کی تاکید فرمائی کہ ایک تو اس طرف توجہ دلا دی کہ بلا وجہ اور خلاف سنت والہی جماعتی کوئی کھانے کی ضرورت نہیں بلکہ سحری کھا کر روزہ رکھنا چاہیے یہی اسلامی طریقہ ہے دوسرے آپ نے ان مبارک ساعات کے روحانی استفادہ کرنے کی طرف بھی متوجہ فرمایا ہے گویا سحری جماعتی صحت اور روحانی صحت کے لئے فائدہ بخش

عن زید بن ثابت رضی اللہ عنہ قال تسحرنا مع رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم ثم قمنا الى الصلاة فیل کم کان بینہما قال خمسون آیۃ (بخاری و مسلم)

ترجمہ :- حضرت زید بن ثابتؓ سے روایت ہے۔ فرمایا کہ ہم نے رسول مقبول صلی اللہ علیہ وسلم کے ساتھ مل کر سحری کھائی اور پھر ہم جلدی ہی (آرام وغیرہ کرنے کے بغیر) نماز فجر کے لئے کھڑے ہو گئے پوچھا گیا کہ سحری کے ختم کرنے اور نماز کے شروع کرنے میں کتنا وقفہ ہوتا تھا؟ حضرت نے فرمایا کہ پچاس آیتوں کے پڑھنے کے برابر۔

تشریح :- اس روایت سے واضح ہے کہ نبی پاک صلی اللہ علیہ وسلم سحری آخری وقت میں تناول فرماتے تھے۔ سحری کے ختم کرنے کے جلد بعد ہی حضور علیہ السلام نماز فجر پڑھانے کے لئے تشریف لے آتے تھے۔ اندازاً اتنا وقفہ ہوتا تھا جس میں قرآن مجید کی پچاس آیتیں پڑھی جاسکتی۔

~~~~~ (۵) ~~~~~

عن عمرو بن العاص رضی اللہ عنہ ان رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم قال فضل ما بین صیامنا و صیام اهل الکتاب الکلمۃ المسحورہ۔

(مسلم)

ترجمہ :- حضرت عمرو بن العاصؓ سے روایت ہے کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا کہ ہمارے اور اہل کتاب کے روزوں میں ایک بڑا مشرق ہمارا سحری کھانا ہے۔

تشریح :- بعض یہودی روزوں میں تشدد دیکرتے تھے وہ سحری نہیں کھاتے تھے۔ نبی پاک صلی اللہ علیہ وسلم نے ارشاد فرمایا کہ ہمارے روزے اہل کتاب کے روزوں سے اس لئے بھی افضل ہیں کہ ہم سحری کھاتے ہیں اور وہ نہیں کھاتے گویا وہ اس قیمتی اور اچھول وقت کو غفلت اور سوتلے امور گننا کرتے ہیں۔

# جماعت احمدیہ کے پندرہویں جلسہ سالانہ کی مختصر روداد

بزرگانِ سلسلہ و علمائے کرام کی بلند پایہ اور ایمانِ اندر زلفتِ اریہ

۲۰ دسمبر (قسط نمبر ۲) پہلا اجلاس

ہیں تمام احمدی مسزاد کا فرض ہے کہ جس رنگ میں بھی ان سے ہو سکے وہ پاکستان اور اسلام کی حفاظت کی خاطر کئے جانے والے اس جہاد میں حصہ لیں اور اسے کامیاب بنانے کے لئے ہر ممکن سعی کریں۔ اللہ تعالیٰ ہم سب کو اس میں کما حقہ حصہ لینے کی توفیق عطا فرمائے۔

محترم چوہدری محمد ظفر اللہ خاں صاحب کا خطاب

محترم شیخ صاحب کی تشریح اور جامع تقریر بھی جو کہ موضوع کے ہر پہلو پر عادی یعنی شروع سے آخر تک گہری توجہ اور کامل دلچسپی کے ساتھ سننی گئی آپ کی تقریر کے بعد محترم جناب چوہدری محمد ظفر اللہ خاں صاحب نے اجلاس کے مختصر خطاب فرمایا۔ آپ نے فرمایا کہ:-

کل میں نے حضرت مصلح الموعود رضی اللہ عنہ کی یاد میں فنڈ قائم کرنے کی جو تحریک کاغذی اس کے سلسلے میں میں حضرت امیر المومنین علیہ السلام الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ کا ایک ضروری ارشاد احباب تک پہنچانا چاہتا ہوں اور وہ یہ کہ احباب اس فنڈ کی اہمیت کے مطابق دل کھولی کر اس میں حصہ لیں اور بڑھ چڑھ کر اپنے وعدے پیش کریں لیکن انہیں یہ امر ہرگز فراموش نہیں کرنا چاہیے کہ اس فنڈ میں حصہ لینے کی وجہ سے ان مالی ذمہ داریوں کی ادائیگی میں ہرگز کسی قسم کی کمی نہیں رہتی چاہیے جو وہ اس سے پہلے اپنے ذمہ لے چکے ہیں مثلاً چندہ عام، چندہ وصیت چندہ جلسہ سالانہ، چندہ تحریک جدید اور چندہ وقف جدید وغیرہ ہر حال اپنی اپنی جگہ بہت ہی ضروری چندے ہیں اس لئے اس فنڈ کے احسار کی وجہ سے ان چندوں پر ہرگز کوئی اثر نہیں پڑنا چاہیے ہاں ان سب چندوں میں پیسے کی طرح حصہ لینے کے بعد بعض رضائے الہی کی خاطر اس فنڈ میں بھی ضرور بڑھ چڑھ کر حصہ لیں اور اچھی سے اس کے لئے دل میں تیاری کر چھوڑیں۔

محترم جناب چوہدری صاحب کی اس تقریر کے بعد ۱۲ بجے دوپہر پہ اجلاس اختتام پذیر ہوا۔

کیسے مشورے قرار دے سکتے ہیں جبکہ آپ نے واضح الفاظ میں بار بار یہ تحریر فرمایا ہے کہ

”میری گردن اس جوئے کے نیچے ہے جو قرآن شریف نے پیش کیا اور کسی کی مجال نہیں کہ ایک نقطہ یا شوشہ قرآن شریف کا نسخہ کرے“ (اخبار عام ۲۶ ص ۶۱۹۰)

محترم شیخ صاحب نے بتایا کہ جہاد باسیف

خصوصی حالات میں اور خصوصی شرائط کے ماتحت کیا جاتا ہے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے زمانہ میں چونکہ وہ شرائط اور مخصوص حالات موجود نہ تھے اس لئے آپ نے مسیح موعود کے متعلق رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی پیشگوئی بوضوح احسار کے ماتحت اسے عارضی طور پر ملوثی قرار دیا اس کا ہرگز یہ مطلب نہ تھا کہ اسے مستقل طور پر مسنون قرار دیا گیا تھا اور یہ امر کہ جہاد باسیف کی بعض مخصوص شرائط ہوتی ہیں امت محمدیہ کے تمام اکابرین اور بزرگانِ سلسلہ کو تسلیم ہیں۔ اس بارہ میں بھی آپ نے متعدد دعوے پیش کئے۔

محترم شیخ صاحب نے بتایا کہ بعد میں جب حالات تبدیل ہو گئے تو خود حضرت امامِ جماعت احمدیہ نے فرمایا کہ

”اب تلوار کے جہاد کے اتوار کا زمانہ ختم ہو رہا ہے اور جماعت احمدیہ کے افراد کو چاہیے کہ وہ اسلام کے دفاع کی خاطر تلوار کے جہاد کے لئے تیار ہو جائیں“

(احمدیہ پابک نمبر ۹۸۶)

چنانچہ اس فرمان کے مطابق جب بھی ملک و ملت کو ضرورت پڑی جماعت احمدیہ نے تلوار کے جہاد میں عملاً سرگرمی کے ساتھ حصہ لیا۔ چنانچہ کشمیر کے مسلمانوں کی حفاظت کے لئے احمدی فوجیوں پر مشتمل فرزان بائبلین تیار کی گئی جس کی مجاہدانہ سرگرمیوں کا پاکستانی افواج کے کمانڈر انچیف نے بھی اعتراف کیا۔ اسی طرح دیگر تمام اہم مواقع پر بھی جماعت نے شاندار خدمات سر انجام دیں۔

اپنی تقریر کے آخری حصہ میں محترم شیخ صاحب نے قرآن کریم سے جہاد کی تعبیر کو واضح کیا۔ اور صحابہ کرام رضوان اللہ علیہم اجمعین کے شرفِ جہاد کی متعدد مثالیں پیش کئے ہوئے ملک کے موجودہ حالات اور ہندوستان کے عیارانہ حملہ کا ذکر کیا اور بتایا کہ موجودہ حالات

محترم شیخ مبارک احمد صاحب کی تقریر

محترم صاحبزادہ مرزا رفیع احمد صاحب کی تقریر کے بعد محترم شیخ مبارک احمد صاحب سابق رئیس البینین مشرقی افریقہ وصال نائب ناظر اصلاح و ارشاد نے تقریر پڑھائی۔ آپ کی تقریر

”حقیقت جہاد“

کے نہایت اہم اور ضروری موضوع پر تھی۔ آپ نے اپنی تقریر کا آغاز کرتے ہوئے بتایا کہ جہاد اسلام کا ایک اہم رکن اور بنیادی مسئلہ ہے اور ایک بہت ہی ضروری فریضہ ہے۔ اسلام نے انسانیت کے شرف و برتری کے لئے جو وسیع پروگرام تجویز کیا اسے عملی جامہ پہنانے کے لئے بڑے بھاری اور زبردست جہاد کی ضرورت ہے۔ قرآن مجید اور احادیثِ شریفہ کی رو سے جہاد کی مختلف صورتیں اور مختلف اقسام ہیں جن پر حالات کے مطابق عمل کیا جانا ضروری ہے۔ جہاد کے لفظی معنی تو جہد و جہاد و کوشش کرنے کے ہیں مگر اصطلاحی طور پر یہ لفظ اعلائے کلمۃ الحق اور اسلام کی ترویج اور کامیابی کے لئے کوشش کرنے کے معنوں میں استعمال ہوتا ہے۔ ہر وہ فعل جہاد ہے جو شکی اور فحش کے قیام کے لئے کیا جائے۔ جہاد کوئی اصلاح نفس سے ہوتا ہے کبھی مالی و دولت کو تسخیر کرنے سے یا دیگر خرابیوں کے ذریعہ اور کوئی تبلیغ اسلام کے ذریعہ سے ہوتا ہے اور کبھی دشمنوں کے مقابلہ میں تلوار کے ذریعہ ہوتا ہے۔ آپ نے بتایا کہ کس جہاد کے بارہ میں جماعت احمدیہ کا مسلک جو حضرت باقی سلسلہ احمدیہ علیہ السلام نے بیان فرمایا قرآنی تعلیم اور رسول مقبول صلی اللہ علیہ وسلم کے ارشادات کے عین مطابق ہے اور جو فحش کی بات ہے کہ اب دیگر مسلمان بھی اسے تسلیم کرنے لگے ہیں چنانچہ اس سلسلہ میں آپ نے متعدد حوالے پڑھ کر سنائے۔

بعد ازاں آپ نے اس غلط فہمی کا ازالہ فرمایا کہ گویا جماعت احمدیہ جہاد کو مسنون قرار دیتی ہے۔ آپ نے فرمایا کہ احمدیت کے خلاف یہ سراسر انہدام ہے جو صحابہ کرام کی طرف سے لگایا جاتا ہے جب قرآن کریم میں جہاد کا حکم موجود ہے تو حضرت باقی سلسلہ احمدیہ علیہ السلام اسے

اصح اس میں سعی کے لئے بیدار ہوتے ہیں اور ذکر الہی و تہجد کی ترویج پاتے ہیں اور سعی کھانے سے ہمارے روزوں میں روحانی نشاط بھی پیدا ہوجاتا ہے۔

عن ابن عمر رضی اللہ عنہما قال کان لرسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم مؤذن ابی بلال و ابن ام مکتوم فقال رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم ان بلا لایؤذن بلیل فکلوا و اشربوا حتی یؤذن ابن ام مکتوم قال ولم یکن بینہما الا ان یقرئ هذا ویرقی هذا۔ (بخاری و مسلم)

ترجمہ: حضرت ابن عمر سے مروی ہے کہ رسول مقبول صلی اللہ علیہ وسلم کے دو مؤذن تھے ایک حضرت بلالؓ اور دوسرے حضرت ابن ام مکتومؓ حضور علیہ السلام نے فرمایا کہ لوگو! بلال ذرا اندھیرے میں ہی اذان دے دیتے ہیں تم ان کی اذان سن کر کھانا پینا ترک کر دیکر جب تک کہ اذان نہ دیا کریں۔ راوی کہتے ہیں کہ ان میں اتنا ہی فرق ہوتا تھا کہ بلال اذان دے کر نیچے اتر آتے تھے اور حضرت ابن ام مکتوم چڑھ کر تھے۔

تشریح:- اس سے معلوم ہوتا ہے کہ اگر اذان وقت سے پہلے ہو جائے تو محض اذان ہوجانے کی وجہ سے کھانا پینا ترک کرنا فرض نہیں ہوتا بلکہ بروقت اذان ہونے سے سعی بند ہوتی ہے اصل چیز صحیح وقت ہے نہ سترہ من مجید کے الفاظ حتیٰ ینتہین لکم الخیط الا بیض من الخیط الاستخوانی یعنی سے خاں ہے کہ جب صبح صادق ہو جائے تو ترک طعام واجب ہوتا ہے حضرت ابن ام مکتومؓ ہر گھنٹوں سے مزدور تھے وہ لوگوں کے کہنے سے اذان دیتے تھے حضرت بلالؓ ذرا جلدی کرتے تھے۔ اس کا فائدہ یہی تھا کہ لوگ سعی ٹھیک طور پر ختم کر لیتے تھے۔

ادائیگی زکوٰۃ اموال کو بڑھاتی اور ترقیہٴ نفوس کو رفتہ ہے!

# احمدی خواتین کے جلسہ سالانہ کی مختصر روداد

(مرتبہ :- محترمہ امثال ملک صاحبہ لادپسنڈی رپورٹنگ سلسلہ لادپسنڈی خواتین)

احمدی خواتین کا جلسہ سالانہ خواتین کے مفضل وکم کے ساتھ پروگرام کے مطابق مورخہ ۱۹ دسمبر ۱۹۶۶ء کو شروع ہو کر دعاؤں، ذکر الہی اور انابت الی اللہ کے روح پرور ماحول میں تین روز تک جاری رہا۔ مورخہ ۱۷ دسمبر ۱۹۶۶ء کو شام ساڑھے چار بجے نہایت کامیابی اور خوشی کے ساتھ اختتام پذیر ہوا۔ جلسہ کی تین روزہ مختصر روداد یہ ہے۔

اس باغ کو تازہ رکھنے کی سلسلہ شروع کرتے ہیں۔ جس کی آبیاری حضورؐ نے کی تھی۔  
دوسرا اجلاس

مقررے سے دفعہ کے کورڈینٹر زعفران و عسکریہ جامعہ پڑھائی میں اور پھر ایک دو دنوں کے بعد جلسہ کی روداد کی آغاز تلاوت کلام پاک سے ہوا۔ نظم کے بعد میرنا حضرت خلیفۃ المسیح اشانت ایڈہ انڈیا کی شفقت و محبت سے پھر پورہ تقریر بلدیہ ٹیپ ریکارڈ سٹائیٹھی جو آپ نے مردانہ جلسہ کا افتتاح کرنے سے فرمائی تھی یہ تقریر نہایت ہی اہمک اور نوجہ سے سنی گئی۔ بعد ازاں دعا اور تلاوت پڑھی اور پھر سٹائیٹھی میں۔ پہلا عنوان "مقام حضرت مسیح موعود علیہ السلام" محترمہ فاضلہ محمد زینت صاحبہ فاضل سابق پرنسپل جامعہ کی تھی اور دوسری محترمہ شیخہ محمدہ صاحبہ منظر امیر جماعت احمدیہ لاکھنؤ کی تھی۔ مرفوعہ تھا۔ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی ذات قدسیہ اسی تقریر کے ساتھ نبی ہمارے پیچھے ملنے کا لادپسنڈی خواتین کے مفضل سے نہایت ہی کامیابی کے ساتھ انجام پذیر ہوئی

(ادنیٰ)

## پہلا دن ۱۹ دسمبر - پہلا اجلاس

پہلا اجلاس زیر صدارت حضرت سیدہ نواب مبارک بیگم صاحبہ کی ہوا جسے شروع ہوا محترمہ حاتمہ ابشری نے تلاوت قرآن پاک کی۔ اور انہرہ الراخ جتنے نظم پڑھی۔ بعد ازاں حضرت سیدہ نواب مبارک بیگم صاحبہ کا ماری جاغت احیاء کے لئے دعاؤں سے پھر پورہ تقریر شروع ہوا۔ جو الفضل میں شائع ہو چکا ہے اس کے بعد حضرت سیدہ موصوفہ نے اپنے بیان اخروذ خطاب کے بعد جلسہ کے مبارک اور باریک ہونے کے لئے انتہائی دعا کر لی۔ پھر صاحبزادی امنۃ القدوس صاحبہ ایل۔ کے کی تقریر بعنوان پیشگوئی مصلح موعود شروع ہوئی۔ آپ کی تقریر شروع سے لے کر آخر تک اہم اور دلچسپ سے سمجھی گئی۔ آپ نے حضرت خلیفۃ المسیح ثانی رضی اللہ تعالیٰ عنہ کے رفیع الشان مرتبہ کا ذکر کرتے ہوئے بتایا کہ اگرچہ حضور قدرت تائید کے دوسرے منظر تھے لیکن آپ کا مقام حضرت مسیح موعود کے دیگر خلفاء سے بہت اونچا ہے کیونکہ آپ نہ صرف خلیفہ بلکہ مصلح موعود بھی تھے۔ جس کی آمد کی بشارت اللہ تعالیٰ نے حضرت مسیح موعود کو دی تھی۔ آپ کے عہد مبارک میں احمدیت کا زمین کے سنا دل تک پہنچا اور آپ کا علوم ظاہری و باطنی سے پڑ گیا جاتا اس امر پر ہم تصدیق ثبت کر رہے کہ آپ ہی حقیقت پیشگوئی مصلح موعود کے مصداق تھے۔ اس پیشگوئی کی اٹھائیں شوق میں سے ہر ایک نے آپ کی ذات میں پورا ہونے آپ کا مثیل مسیح ہونا ثابت کر دیا ہے۔ ایک بعد محترمہ جماعت امیر ابشری کی آپ کی تقریر شروع ہوئی۔ موضوع تھا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا عشق انحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے ساتھ "آپ نے حضرت مسیح موعود کے اشعار اور تحریکات کے حوالہ جات سے بتایا کہ انحضرت صلی اللہ علیہ وسلم سے محبت حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی روح کی غذا تھی۔ اور آپ نے خانی محبوب ہو کر اپنے محبوب کے رنگ میں پورے طرح رنگین تھے۔ بعد ازاں محترمہ رفیقہ دہ صاحبہ نے تقریر کی موضوع تھا پورہ ملاحظ آپ نے

قرآن کریم اور احادیث رسول اللہ کی روشنی میں پڑھنے کا صحیح مفہوم بتایا کہ اسلام کے پیش کردہ پورہ میں وہ کسی قوم کی مستزاد کی ترقیات میں ہرگز کوئی رکاوٹ پیدا نہیں ہو سکتی۔ آپ کی تقریر کے بعد حضرت سیدہ ہرکاب صاحبہ کا تیس نصاب پر مشتمل پیغام سنایا گیا اس میں آپ نے تحریر فرمایا کہ ہمارے مصلح موعود اپنے پیار سے رفیقین اعلیٰ سے جاملے ہیں۔ حضور نے اپنی زندگی کا ہر لمحہ ہر سانس حسرت کے لئے وقف کر لیا۔ اب ہمارا یہ فرض ہے کہ ہم یہ جدوجہد حضور کے بعد بھی جاری رکھیں۔ اسی جذبہ اور اسی روح کے ساتھ جو حضرت مصلح موعود ہم میں دیکھا جانتے تھے۔ اس روحانی انقلاب کے پیدا کرنے کے لئے فردی سے کہ ہمیں تعلق باللہ حاصل ہو۔ کیونکہ انقلاب محض منطقی دلائل سے پیدا نہیں ہو سکتا اور تعلق باللہ کے لئے ضروری ہے کہ ہم خلافت کے ساتھ دنیا طور پر درستہ رہیں اور اسکے ساتھ اپنا تعلق منقطع سے منقطع نہ بنائے چلے جائیں۔ ہماری تمام کامیابیوں کا راز اسی میں منظر ہے۔ خدا تعالیٰ ہم سب کو ان تمام ذمہ داریوں سے با حسن عہدہ برآ ہونے کی توفیق عطا فرمائے۔

حضرت سیدہ موصوفہ کے اس پیغام کے بعد محترمہ صاحبزادہ مرزا مبارک احمد صاحب نے بعنوان "مغربی افریقہ میں تبلیغ اسلام" تقریر فرمائی۔ آپ نے فرمایا کہ میں نے اس سال مغربی افریقہ کا دورہ کیا تھا۔ جو کچھ میں نے دیکھا، سنا اور جو میرا دل سے چربو کے متعلق، اناتر تھا وہی میں آپ کے سامنے بیان کرتا ہوں۔ آپ نے اپنی تقریر کا آغاز سیدنا حضرت مصلح موعود کے بیان فرمودہ ایک اقتباس سے کیا۔ آپ نے اپنے لائبریا آئیوڈی کوٹ، ساٹھ ہائڈ، غانا، سیرالیون فری ٹاؤن اور نائیجیریا کے مشنری کی جرت لیجز ترقی اور اپنے دورے کی مختصر روداد سناتے ہوئے یہ بتایا کہ ان مراکز کو دیکھ کر حضرت مصلح موعود کے عظیم الشان کارناموں کا اندازہ ہوتا ہے تبلیغ کا آغاز میں پورہ لوگوں کے قلب محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کے عشق

## تعلیم الاسلام کا لہجہ کا ایک طالب علم کی شاندار کامیابی

محکم قریشی مقبول احمدیہ کو ایم اے عربی میں اول بنتے پر  
یونیورسٹی کانوکیشن میں دو نمبر ملے

احباب کو یہ سیکر خوشی ہوگی کہ اسالی پنجاب یونیورسٹی کانوکیشن میں تعلیم الاسلام کا لہجہ کے طالب علم قریشی مقبول احمدیہ کو ایم اے عربی کے امتحان میں اول بنتے کی بناء پر دو نمبر ملے گئے ہیں۔ تمہوں کی تفصیل درج ذیل ہے:  
۱۔ ایم حسن ایچسنگ گولڈ میڈل  
۲۔ ایف۔ ایس جمال المدین سلور میڈل  
اللہ تعالیٰ انہیں یہ شاندار کامیابی سرزد میں مبارک کرے۔ آمین۔ اس سال ایم اے عربی میں دوسری اور تیسری پوزیشن حاصل کرنے والے سبھی ہمارے کالج کے طلباء ہی ہیں حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح اشانت ایڈہ انڈیا نے انہیں شاندار نیکان جماعت سے درخواست ہے کہ دعا فرمادیں کہ اللہ تعالیٰ ہمارے سب طلبہ، طالبات میں سادقت فی الخیرات کی روح بھونک دے اور ہمیشہ لاپیش شاندار کامیالی عطا کرے اور دینی و دنیوی برکات سے متمتع فرمائے اور تمام شہرہ سے اپنی پناہ میں رکھے۔ آمین (پرنٹل)

## کمن پاکستان ایفوریس جنرل ڈیوٹی

ٹرنینگ چھ ماہ - الاؤنس ٹرنینگ - ۱۹۶۷ء ماہوار کمنشن ملنے پر تموارہ - ۵۰۰/-  
شرائط: گریجویٹ سینڈ ڈوژن۔ عمر ۱۵ء کو ۲۱ تا ۳۰  
انٹرویو ۲۴ - ایک کراچی لاہور لادپسنڈی پتہ دیا کوٹ میں۔ دپ - ۲۱/۲۶  
(داخلت)

# سیدنا حضرت فضل عمر رضی اللہ عنہ کے وصال پر بیرونی ممالک کے مخلصین جماعت کے چند خطوط

(۱) سویٹزرلینڈ سے بہن نصرت آسیوانے لکھا ہے :-

"مہربانی فرما ہمارے امام حضرت خلیفۃ المسیح اثنی عشری کے وصال پر ہمارا دل ہلکا ہر دوری قبول فرمائیں۔ حضور کی ذات و حقیقت ہمارے لئے برکت کا ایک نژاد ہے اور اس لئے اللہ تعالیٰ نے حضور پر نور کو جو عظیم عطا فرمائے وہ حق حکم اور شیر صاحب راہ ہے۔ کھتے ہیں میں اپنے پیارے امام اور روحانی پیشوا کے وصال پر آپ سے پوری پوری ہمدردی رکھتا ہوں۔ امریکہ میں سے مکرم ملک عثمانیہ صاحب مکرم ڈاکٹر خلیل احمد صاحب نام مکرم ملک ذکاء اللہ صاحب نے اور انگلستان سے مکرم مکرم دین صاحب اکرم چوہدری عبدالحمید صاحب مکرم سردار شیر احمد صاحب مکرم بشیر خان صاحب نے اور مشرقی افریقہ سے مکرم احمد ناصر صاحب بھی اور مغربی افریقہ سے مکرم مسز فضل الدین صاحب اور شاہد احمد صاحب نے اور سید ونگ سے مکرم ایم۔ اے خزان نے اور قبرص سے مکرم عبدالرحیم صاحب نے تخریبات کے پیغامات ارسال کئے ہیں ان سب خطوط میں حضرت المصلح الامور ورفی اللہ سے دو ہا ہا محبت کا اظہار ہے اور حضور کی بلندی درجات کی دعا کی ہیں۔ ہر احمدی چاہے وہ دنیا کے کسی حصہ میں ہو جو روح دل ہے اور خدا تعالیٰ کے حضور رحمت بارگاہ ہے کہ اللہ تعالیٰ جماعت کو صبر کی توفیق دے اور ماضی کی طرح مستقبل میں بھی وہ خود ہی جماعت کا حافظ و ناظر ہو۔

(دو کالٹ تیشیر دہ) اسل محکم بشیر اصغر صاحب باجوڑ نے انگلستان سے اپنے برادر اکبر مکرم چوہدری ظہور احمد صاحب باجوڑ ناظر رحمت کی خدمت میں لکھا کہ :-

حضرت خلیفۃ المسیح اثنی عشری کی وفات کی خبر سن کر انتہائی افسوس اور پریشانی ہوئی۔ اس قدر صلیب القدر خلیفۃ کی وفات کوئی عمومی بات نہیں اور نہ ہی اس قسم کے انسان ہر روز پیدا ہوتے ہیں۔ جس شان ہمت اور بھوکہ دہی سے حضرت اقدس نے جماعت کی قیادت فرمائی وہ ان کا مجھ حصہ تھا۔ خدا تعالیٰ ہم سب کو حضور کی ہدایات پر چلنے کی توفیق دے تاکہ حضور کی روح اپنا روحانی اولاد کے افعال سے خوش ہو۔ آمین۔ (بشیر اصغر باجوڑ)

(۲) مکرم چوہدری محمد شریف صاحب خاندانہ فرانکفورٹ (مغربی جرمنی) سے اپنے ایک صاحب خط میں لکھا :-

گذشتہ سو سالوں کو حضرت امیر المومنین ہمارے پیارے آقا کی وفات کا علم ہوا انا لفظ و انا ایسا دوجہوت۔ حضور رضی اللہ تعالیٰ عنہ کی وفات کا ہمدرد جماعت کو بھی اور آپ کو بھی یقیناً بے انتہا ہو گا۔ لیکن جو حالت ہم لوگوں کی تھی اس کا اندازہ آپ نہیں کر سکتے۔ کیونکہ آپ تو شاہزادہ بھی بننے کے مول تھے۔ اور آخری ہمدرد بھی کر رہے ہو گے۔ اور کچھ عمر میں احباب ایک دوسرے کو کشتی دینے والے بھی ہوتے تھے لیکن مجاہدی حالت تو ایسی ہی تھی جیسے تمہارا ایک بہت بڑے سمندر میں کشتی جا رہی ہو جو اس سے اندھیرا ہی اندھیرا ہو رہی ہو۔ کوئی گن نظر نہ آتی ہو۔ ایسی حالت کہوں نہ ہوتی روشنی کا وہ سورج جو تمام دنیا کے کونے کونے میں ایسی محبت کے چراغ جلائے ہوئے تھا آج مجھ جیسا تھا لیکن بھگتے ہوئے میرے ہاتھ کا پتہ رہے ہیں۔ وہ چراغ بھی تو نہیں وہ چراغ یقیناً جل رہا ہے کیونکہ اس کے گرد و جلائے ہوئے چراغ جل رہے ہیں۔ وہ ہمارا پیارا آقا زندہ ہے۔ ہر حال میں خدا تعالیٰ ہے جو اس کے دنیا کی کوئی طاقت ہمارے آقا کو ہم نہیں چھین سکتی تھی۔ بس اس مالک حقیقی کے لئے جس نے ہمارے پیارے حبیب کو اپنے پاس بلایا ہے اس سے ہماری دعا ہے کہ خدا یا ہمارے امیر المومنین کو اپنے سایہ میں جگہ دیکھے اور آپ کے بعد جماعت کا حامی و ناظر ہو۔ آمین۔

آپ کے بعد حضرت مرزا ناصر احمد صاحب کے سپرد خلافت کی امانت خدا تعالیٰ نے اور جماعت نے سپرد کی ہے۔ میں سمجھتا ہوں اور ہر نچھتے ایمان ہے کہ آپ کا وجود ہی ہر لحاظ سے اس امانت کے اہل تھا۔ خدا تعالیٰ نے اس طرح سلسلہ کی پیروی ہر مشکل مقام پر ہدایت فرمائی ہے۔ لیکن ہم نے آپ کو ایسی طرح جماعت کی ترقی کوئی حیلہ بنا لیا۔ گا۔ خدمت جماعت کے اتحاد اور ایمان کی ہے۔

(۵) مکرم چوہدری عبداللطیف صاحب مبلغ مغربی جرمنی نے سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح اثنی عشری سے اللہ کی خدمت میں لکھا :- پیارے آقا۔ السلام علیکم ورحمۃ اللہ وبرکاتہ

حضرت امیر المومنین خلیفۃ المسیح اثنی عشری نے ان کی وفات کا ہمدردی سے شدید تھا کہ انہی تک طیبہ۔ مخلص ہے حضور کا وجود جماعت کے لئے اسلامی دنیا کے مادی دنیا کے لئے ایک نعمت غیر منترقیمہ تھا۔ ستر کے وجود سے وہ بسنے الہی وعدے اور پیغمبروں کی پوری کتب تاب سے پوری ہوئی۔ حضور پر نور کی جناب پرورد اسلام اور احمدیت کے لئے خدا تعالیٰ نے آئندہ تاریخ میں ہماری حروف سے لکھی جائیں گی۔ ہر منشن کی ساری کامیابی حضور کی ذات پر تکی اور حضور پر نور کی روح پر اور اوقیت پر ایات کی رہن منت ہے۔ حضور کے اس عاجز اور اس عاجز کے خاندان پر اسامات اور ذرہ ذرہ باریاں بارش کی طرح برستی رہیں۔ ۱۹۵۷ء میں حضور نے اس غلام اور اس غلام کے بیوی بچوں کے ساتھ پوری شفقت اور محبت کے ساتھ جو اسامات فرمائے اس سے ہماری نسلیں رہتی دیا۔ ایک عہدہ برائیں ہو سکتیں حضور کا وجود خدا تعالیٰ کی سنتی کا زندہ نشان تھا۔ حضور نے ساری دنیا میں تبلیغ اسلام کی مدد میں بھاری۔ آج روئے زمین میں اسلام آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم اور حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کا نام عزت کے ساتھ یاد جا رہا ہے۔ یہ سب میرے پیارے محبوب اور دشمن آقا کی ولادت دن انتہک کوششوں کا نتیجہ ہے۔

یہ خزانے لے کا فضل اور احسان ہے کہ جماعت آنحضرت و ابید اللہ تعالیٰ کے ہاتھ پر الوہیت کے نظام کے ماتحت جمع ہوئی ہے۔ اللہ تعالیٰ ذالک۔ اس عاجز نے ان کے ذریعہ اور پھر خطوں کے ذریعہ اپنی طرف سے اپنے بیوی بچوں اور ساری جماعت کی طرف سے محبت کی اطلاع بھجوا دی تھی خلافت خدا تعالیٰ کا بہت بڑا انعام اور فضل ہے۔ ہم سب خدا تعالیٰ کے حاضر و ناظر جانتے ہوئے آنحضرت کو اپنی اطاعت اور پوری فرمانبرداری کا یقین دلاتے ہیں۔ اللہ تعالیٰ حضور کے در خلافت کو برکت اور دستا اور دینے بڑھتے فضلوں سے نوازے اور آنحضرت کی زیر نیا دت جماعت اللہ تعالیٰ کے مطابق دن دینی اور ذات سونم ترقی کرے اللہم آمین۔ حضور کی خدمت میں عاجزانہ درخواست ہے کہ جماعت کی منظوری کی اطلاع بھجوا کر ممنون فرمائیں۔ جزاکم اللہ حق العزیز حضور کا دینے ترین خادم عبد اللطیف در وقت ذلک ترقی کا مدیہ مبلغ جسد حق

(۶) سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح اثنی عشری اللہ تعالیٰ سے دعا کے وصال کی خبر سن کر مکرم مبارک احمد صاحب نے اپنے خسر مکرم عبدالحمید

فرانکفورٹ دستخط فرمائیں فرمائیں جو سنا سے چالی انہوں نے یہ لفظ ہنسائی ہر سنی یہ خط تحریر کیا ہے FRANK FURT میں مجھے بنات لادوہ اور عثمانی غزالی کہ حضرت اقدس خلیفۃ المسیح اثنی عشری اللہ تعالیٰ نے رحمت فرمائیں۔ انا لفظ و انا ایسا دوجہوت۔ گو موت تو برحق ہے لیکن ایسی امتیاز بہت مشکل سے ملتی ہیں ایک مدت تک میں آنحضرت کی مجلس علم و عرفان سے مستفید ہوا ہوں ۲ اور وہ وقت پھر آپ کی زندگی میں بیٹھ آیا اور وہ آپ آدھے گا۔ خلافت کے انتخاب کی سیر کا انتظار تھا۔ سوا اللہ تعالیٰ کے کس معنی اللہ تعالیٰ کے ساتھ جانشین لی گیا۔ اللہ تعالیٰ نے اب حضرت مرزا ناصر احمد صاحب کے گرد جماعت کو اکٹھا اور متحد رکھے۔ (عالم عبدالحمید بٹ)

## تلاش گمشدہ

میرا چھوٹا بھائی ذکاء اللہ صاحب صاحب صاحب لاپتہ ہے۔ اس کا حلیہ مندرجہ ذیل ہے عمر سو دو سال رنگ گودا ذلک تقریباً ۵ فٹ سفید قیاس سفید شہدار پاؤں میں رگوں گرگانی زبان بچانی۔ سر کے بال کھڑے ناک سری تقریباً (یکدمہ) سے محمد آباد پلینے ٹیٹر ٹاپی نسل نھر پار کسندھ سے کم ہے جس بہت کو بھی پتہ ہو تو ذرا مکرم مذکورہ ذیل پتہ پر اطلاع دے یا خود آکر پہنچا دے کہ روئے کردار رفت شکر ہے کہ ساتھ خدا کی جائے گا۔ اگر ذکار اللہ خود اعلان پڑے تو خود آکر گھر آس آجائے اس کی دلدادہ کا بہت بڑا حال ہے۔

نشی بشیر ادب محمد آباد اسٹیٹ راستہ ٹاپی ضلع حقیر پارک ۲۔ مورخہ ۲۲/۱۰/۱۹۵۷ کو برہ سے صحیح بھائی بس شلک خاں لاکر اسٹیٹ پورٹ پلا پلور میں بستر کم ہو گیا ہے۔ یہ بس سپینل ریل سے لاکر کے لئے آئی تھی۔ جس میں سوا تھے احمدی دوستوں کے اور کوئی نہ تھا۔ لہذا جس وقت کے پاس ہو۔ پتہ ذیل پر مطلع فرمائیں۔ ایک رضائی چیٹ ریل ٹاپی پلا پلور کھیں پٹی در خانگی۔ سفید سفید ایک پلڈ پوش برٹش ایک چادر بس پر شوگر کی گہری ملی ہیں۔ اور ایک عید بودی جس پر ستر دین لکھا ہوا ہے۔

ساکر شیخ محمد میر احمدی طالبہ دنیا پور (مقام) مدراجہ احمدی دنیا پور ضلع شمال

# ضروری اور اس خبر میں کا خلاصہ

پہلے۔ راولپنڈی ۲۳ دسمبر۔ صدر ایوب کے دورہ افغانستان کو یہاں کے سیاسی حلقوں میں اس لحاظ سے بڑی اہمیت دی جا رہی ہے کہ یہ نہ صرف تاشقند کا نظریں سے نڈرا پیلے دکھائی دے بلکہ صدر ایوب کے دورے کے بعد بھارتی وزیر اعظم لال بہادر شاستری بھی تاشقند جاتے ہوئے دیکھنے کے لئے کابل میں آئیں گے۔

اصل میں صدر ایوب کا یہ دورہ ان مسلم ممالک کے ممبرانوں کا شکر ادا کرنے کے سلسلے کی ایک کڑی ہے جنہوں نے بھارت کے خلاف سترہ روزہ جنگ میں پاکستان کو تقویت بخانی تھی اور اس کی حمایت کی تھی۔ خیال ہے کہ صدر ایوب شاہ افغانستان کو ان واقعات سے آگاہ کریں گے جن کے نتیجے میں بھارت نے ایک طرف پاکستان پر حملہ کیا اور دوسری طرف مغربی کشمیر میں تحریک آزادی کو کچلنے کی جہم تیز کر دی۔

پہلے۔ لائل پور۔ ۳۰ دسمبر۔ گورنر مغربی پاکستان ملک امیر محمد خان نے کہا ہے کہ ہماری یونیورسٹیوں کو ایسے سامعین اور اس میں پیدا کرنے چاہئیں۔ جو دنیا کی تبدیلیوں کے معیار بننے کا علم اور صلاحیت رکھتے ہوں اور جو ان مقاصد اور نظریات کی حفاظت کر سکیں جن کی عرض سے پاکستان موضع وجود ہے آیا تھا انہوں نے یہ بات زرعی ڈیپارٹمنٹ لائی پور کے ڈائری جنرل کے نام یونیورسٹی کی چٹھی ساتھ لکھی۔

پہلے۔ راولپنڈی ۳۰ دسمبر۔ آل انڈیا ریڈیو نے اعلان کیا ہے کہ نئی دہلی اور تاشقند کے درمیان ریڈیو لینک ٹیکسٹ پر نڈرا ڈوٹو سوس کی راہ راست سلسلہ قائم ہوئے ہیں تاکہ صدر محمد ایوب اور سترہ شاستری کی بات چیت کے مواقع پتیزی سے خبری بھیجی جاسکیں۔

پہلے۔ لاہور۔ ۳۰ دسمبر۔ بھارت کے ممتاز اخبار ہندوستان ٹائمز نے ۲۴ دسمبر کی اشاعت میں خبر دی ہے کہ عرب لیگ نے بھارت کی ایک درجن سے زیادہ فرموں کا بائیکاٹ کر دیا ہے۔ کیونکہ یہ فرمیں اسرائیل کو جنگی ہتھیاروں میں مدد دے رہی ہیں۔

اس خبر پر عرب لیگ کے قائمہ ڈائریکٹر مقصد کے حوالے سے بتایا گیا ہے کہ بائیکاٹ کا یہ فیصلہ دفاعی نقطہ نظر سے کیا گیا ہے۔

پہلے۔ بمبئی ۳۰ دسمبر۔ یہاں سے سوسل ڈیو وائٹھ نار اور کے مقام پر بھارت کے زیر تعمیر ایٹمی بجلی گھر کے مزدوروں نے ہڑتال کر دی ہے۔ ہڑتال مزدوروں نے کل پراجیکٹ کا تعمیر کے ٹران امریکی اور بھارتی ماہرین پر وجود دست پختہ اور بھی کیا ہے کہ درج سے ہمارے امریکی اور ۱۲ بھارتی ماہرین پر زخمی ہو گئے۔

پہلے۔ پیر۔ ۳۰ دسمبر۔ کل رات سرکاری طور پر فرانس کے صدر نے انتخابات میں جرنل ڈیگن کی کابینہ کا اعلان کر دیا گیا ہے۔ انتخابات کی نڈرائی کرنے والی آئینی کونسل کے چیئرمین نے کل ایک رسمی تقریب میں دو مرتبے پورٹنگ کے نتائج کا اعلان پڑھ کر سنایا۔

پہلے۔ اڈنبراہ۔ ۳۰ دسمبر۔ کینیڈا کے اخبارات کے مطابق بھارت نے حکومت کینیڈا سے درخواست کی ہے کہ وہ اسے زیادہ مقدار میں گندم فراہم کرے۔

## وصایا

نمبر ۱۔۔۔ میں حسین القزق بن صبحی تفرق پیشہ طالب علم عمر ۲۴ سال تاریخ ہیبت پریشی احمدی۔ ساکن لبنان۔ بیروت۔ بقایمی پوشش دو اس بلا سبرہ آگاہ آج تاریخ یک جولائی ۱۹۶۵ء حسب ذیل وصیت کرتا ہوں۔

۱۔ میرا گزارہ ماہوار آدھ ہے جو اس وقت میں لبنان بیٹھ سے اس کے بلجھ کر وصیت بحق صدر انجمن احمدیہ پاکستان روہ کرتا ہوں۔ اس آدھ میں کسی پیشگی اطلاع انجمن مذکورہ کو کرنا نہیں گا۔ یہ میری اس وقت کوئی جائیداد نہیں لیکن میری وفات کے وقت جو بھی میری جائیداد ہوگی اس سے پاکستان کی بھی وصیت میں بحق صدر انجمن احمدیہ پاکستان روہ کرتا ہوں۔ میری یہ وصیت ۲۵ سے جاری ہوگی۔ دستخط، العبد حسین القزق۔ گواہ شہر دستخط جمال احمد مرزا جمیہ اسٹریٹ۔ اسکندریہ لایٹنگ بیروت لبنان۔ گواہ شہ۔ صبحی تفرق۔ بیروت لبنان طلعت النجات۔ درخت پاشا سٹریٹ۔

نمبر ۲۔۔۔ میں یوسف باسن دلہ اجیلہ پیشہ کن عمر ۳۴ سال تاریخ ہیبت پریشی احمدی۔ ساکن ماہیہ ضلع پنیمیا لگ۔ بقایمی پوشش دو اس بلا سبرہ آگاہ آج تاریخ یک جولائی ۱۹۶۵ء حسب ذیل وصیت کرتا ہوں۔

۱۔ میری موجودہ جائیداد اس وقت حسب ذیل ہے جو میری ملکیت ہے، ۱۔ پلاٹ نمبر ۲۴۵ گرانٹ نمبر ۸۵۵۱ واقع کیمپ رامایہ ضلع پنیمیا لگ صابہ مالینیہ ایک نڈرا ڈرائیو لائن ایک ریڈ گا باغ جس کا رقبہ ۱۳ ایکڑ ہے گرانٹ نمبر ۸۱۰۲ واقع کیمپ لگ۔ البتج آٹھ سو ڈرائیو لائن ۱۲۹ پھلوں کا ایک باغ جس کا رقبہ نصف ایکڑ ہے گرانٹ نمبر ۱۳۹۹ واقع کیمپ لگ کندیہ ضلع پنیمیا لگ۔ صابہ۔ ملائیشیا۔ ہار سو ڈرائیو لائن۔ یہ اس جائیداد کے بلجھ کر وصیت بحق صدر انجمن احمدیہ پاکستان روہ کرتا ہوں۔

۲۔ میری وفات پر میرا جو بزرگ ثابت ہو اس کے بلجھ کر وصیت بھی میں بحق صدر انجمن احمدیہ پاکستان روہ کرتا ہوں۔

۳۔ لیکن میرا گزارہ صرف اس جائیداد پر نہیں بلکہ ماہوار آدھ پر بھی ہے جو کہ اس وقت۔ ۱۔ ملائ ڈار ماہوار ہے۔ نیز جادل کا کاشت سے بھی جسے سالانہ تقریباً ۱۰۰ منڈس آمد ہوتی ہے۔ یہ اس کے بھی بلجھ کر وصیت بحق صدر انجمن احمدیہ پاکستان روہ کرتا ہوں۔ یہ اس آدھ میں کسی پیشگی اطلاع انجمن مذکورہ کو نہیں دیوں گا اور اس تمام آدھ پر میری یہ وصیت جاری ہوگی وہی میری یہ وصیت مورخہ ۲۵ سے جاری ہوگی۔ العبد دستخط یوسف باسن۔ گواہ شہر دستخط ضلع صابہ پنیمیا لگ۔ دستخط غلام مہر حضرت پرست کجس۔ ۶۶۶ جسنلن صابہ۔ ملائیشیا۔ گواہ شہ۔ دستخط رشادت احمدی۔ دستخط حافظ علیہ صبحی پوشش کجس۔ ۶۶۶ جسنلن۔ صابہ۔ ملائیشیا۔

## صنعت کار صاحبان متوجہ ہوں

### بی بی ایچ درآمد شدہ الیکٹرک

### موٹریں ایک سے ساٹھ ہارس پاور

### تک مختلف اقسام میں حاضر سٹاک

### سے دستیاب ہیں۔ صنعت کار

### مطلوبہ موٹروں کے لئے رجوع فرمائیں

### پروگریسیو مکنٹائل کمپنی

### چیف کورٹ روڈ۔ یوسٹ کجس۔ ۲۲۲ کراچی۔

# روزہ اگرچہ روحانی مجاہدہ، مگر ساتھ ہی جسمانی فوائد بھی رکھتا ہے

اس کے ذریعہ انسان شہادت برداشت کرنے اور محنت کرنے کا عادی ہو جاتا ہے۔

اس سے انسانی جسم سے خارج ہوجاتے ہیں۔ اور کئی بیماریاں ہوتے ہیں۔ ذیابیطس کی دور ہو جاتی ہیں۔ ادویات تو ڈاکٹروں نے تحقیقات سے معلوم کیا ہے کہ روزہ ذیابیطس کے مریضوں کے لئے بہت مفید ہے اور ذیابیطس کے مریضوں کو قریباً پانچ لیس گرام کے روزے رکھوانے جانتے ہیں کئی ایک مریضوں نے خود مجھے بتایا ہے کہ اس طرح ان کا مرض دور ہو گیا حتیٰ کہ جسم بھی جو اس مرض کی آخری حالت میں پیدا ہوا کرتے ہیں اچھے ہو گئے۔ اس سے معلوم ہوتا ہے کہ روزہ میں جسمانی طور پر بھی فوائد ہیں۔ روحانی اور جسمانی دونوں مجاہدات کے علاوہ پھر ایک اور مجاہدہ ہوتا ہے جو روحانی اور جسمانی کے درمیان ہوتا ہے جس کے لئے روزہ تیار کر دیتا ہے اور وہ شہادت کی برداشت اور دقت پسندی پر محنت کی عادت ہے بعض اوقات قوی بائلیکاموں کے لئے ایسی حالت بھی آجاتی ہے اور یہ دنیاوی بھی ہوتی ہے۔ جیسے ملک یا وطن کی خدمت۔ اور دنیا بھی ہوتی ہے جیسے جہاد اور مدد سے یہ نتائج بھی ہوتے ہیں۔

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ تعالیٰ عنہ رمضان کی برکات بیان کرتے فرماتے ہیں:-  
 حالت میں وہ انسان جس میں روحانیت ہوگی دوسرے سے کم کھائے گا۔ اسی لئے رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا ہے مومن ایک انٹری سے کھانا سے نوکھنر دس انٹریوں سے۔ خود رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے حالات کے مطالعے سے معلوم ہوتا ہے کہ آپ کی غذا بہت کم تھی۔ پھر حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کو تو مجھے اپنی آنکھوں سے دکھایا ہے آپ کبھی ایک کھانے کھاتے تھے یہ نہیں کہ بھوکا رہ کر ایسا کرتے تھے بلکہ آہستہ آہستہ رخصت سے استغفار پیدا ہوتے ہوتے یہ عادت ہو گئی تھی اور تو جہ اور خیالات کی رو سے اس طرف سے ہٹ جلتے سے آہستہ آہستہ کھانا بہت تھیل رہ گیا تھا۔ لیکن جو لوگ روحانیت کے اعلیٰ مقام پر نہیں ہوتے اور جن پر اللہ تعالیٰ

کا تصرف غالب نہیں ہوتا ان کو کبھی کبھی اس کی محنت کرائی جاتی ہے۔ جیسے ایک باقاعدہ فوج ہوتی ہے اور ایک ٹریڈ یونٹ جیسے سال میں صرف ایک مہینہ محنت کرائی جاتی ہے۔ پس رمضان ٹریڈ یونٹ کی ٹریننگ کی طرح ہے وگرنہ عام طور پر روحانی لوگوں کی غذا کم ہوتی ہے اور وہ اتنا کم کھاتے ہیں کہ نفس موٹا نہ ہو جائے اور جسم پر چربی چھا کر روحانیت میں روک نہ پید کر سکے۔ لیکن جو لوگ اس مقام پر نہیں ہوتے وہ بھی چونکہ اللہ تعالیٰ کے بندے ہیں اور ان کی اصلاح بھی ان کے ذمے ہے اس لئے ان کو ٹریڈ یونٹ کی طرح رمضان میں محنت کرائی جاتی ہے تاکہ بھی روحانی ترقی کر سکیں۔

۱۰ رمضان کا جسمانی طور پر یہ فائدہ ہوتا ہے کہ ان کا کیف اور شہادت کا عادی ہوجاتا ہے۔ جسمانی ترقیات میں روحانی ترقی کی طرح مجاہدات پر مبنی ہوتی ہیں۔ یہی وجہ ہے کہ جو شخص جو فوج میں رکھتے ہیں ان کے سپاہیوں سے بات نہ پڑے کرائی رہتی ہے۔ جس سے ان کے اندر شدت پیدا ہوجاتی ہے۔  
 اللہ تعالیٰ سے گہرے تعلقات رکھنے والے لوگوں کی غذا میں ہمیشہ کم ہوتی ہے یعنی وہ اپنے ہی جیسے سامان حالات صحت اور منہ سے رکھنے والے ان لوگوں سے کم خوراک کھاتے ہیں یہ نہیں کہ اگر ایک انسان کا معدہ خراب ہو اور وہ زیادہ نہ کھائے تو کہا جائے اس میں روحانیت زیادہ ہے کیونکہ شرط یہ ہے کہ دوسرے سامان بھی ایک ہی جیسے ہوں۔ ایک ہی

روزہ اگرچہ روحانی مجاہدہ ہے مگر ساتھ ہی جسمانی فوائد بھی رکھتا ہے کیونکہ کئی ایک ذہن

اس مجاہدہ کے قابل ہوجاتا ہے ۴  
 (الفضل، ۱۰ اگست ۱۹۶۵ء)

## ولادت

فاکرا کہ اللہ تعالیٰ اپنے فضل سے مورخہ ۱۰ دسمبر ۱۹۶۵ء کو جمعہ کے روز صبح سات بجے لڑکا عطا فرمایا ہے۔ حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثالث امیر اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے ازراہ شفقت اس کا نام عبدالرحمن تجویز فرمایا ہے۔  
 تمام اجاب کرام سے درخواست دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ انھیں مولود کو نیک صالح خادم دین صحت اور عسر پاسنے والا بنا دے۔ آمین۔  
 (عبدالرشید ارشد پرنسپل سلسلہ آزاد کشمیر)

## پاکستان ویسٹرن ریویو

چیف کنٹرولر آف پرنٹنگ اور ڈپلومیرٹریس ایمپریس ریڈیو لاہور کو مندرجہ ذیل نمبروں کے طور پر پیش کرنا مطلوب ہے۔

| نمبر شمار | نمبر و نمبر سامان کی مختصر نوعیت اور مقدار                                      | نمبر نام کی قیمت جس میں ڈاک ٹرچ بھی شامل ہے (مقابلہ واپسی) | تاریخ فروخت | وصول کی تاریخ ادراقت | کھانے کی تاریخ اور وقت |
|-----------|---------------------------------------------------------------------------------|------------------------------------------------------------|-------------|----------------------|------------------------|
| ۱         | ۲                                                                               | ۳                                                          | ۴           | ۵                    | ۶                      |
| (۱)       | P7/163/6-65<br>مختلف سائزوں کے ہائپ ہیم اینڈ گاؤزی انفرسٹیکٹوریٹ ۹۶۸ کی تعدادیں | ۱۰ روپے                                                    | ۳۰/۹۰       | ۲۲/۹۹                | ۲۲/۹۹ بجے              |
| (۲)       | P2/382/5-6<br>مختلف قسموں اور سائزوں کے کاربن پرنٹرز (15 models)                | ۱۵ روپے                                                    | ۲۰/۹۶       | ۲۹/۹۹                | ۲۹/۹۹ بجے              |
|           |                                                                                 |                                                            | ۲۴/۹۹       | ۸ بجے                | ۸ بجے                  |

۲- ڈرائنگ / نمونے اگر مطلوب ہوں۔ چیف کنٹرولر آف پرنٹنگ کے دفتر میں درخواست پیش کر کے (مندرجہ بالا آئٹم نمبر کے لئے) تین روپے میں حاصل کئے جاسکتے ہیں۔  
 ۳- مندرجہ ذیل نمبروں کے قابل منتقل چیف کنٹرولر آف پرنٹنگ ڈپلومیرٹریس ایمپریس ریڈیو لاہور کے دفتر سے نیز ڈسٹرکٹ کنٹرولر آف پرنٹنگ (ایڈیشن) ڈپلومیرٹریس ایمپریس ریڈیو لاہور کے دفتر سے جمعہ کے صبح کام کے تمام دنوں میں ۹ بجے سے ۱۲ بجے تک مذکورہ بالا نمبروں کے یا بذریعہ سٹور حاصل کر سکتے ہیں۔ ریڈیو سٹیشن آرڈر، چیک، بینک ڈرافٹ گاڑنی بانڈ، بینک ڈیپازٹ رسیدیں اور نیشنل سٹیٹ بینک ڈپازٹ ڈیپازٹ ڈرافٹوں کی قیمت کے طور پر وصول نہیں کئے جاسکتے۔

صرف ان نمبروں پر آنے والی پیش کشیں ہی قابل قبول ہوں گی۔  
 مندرجہ ذیل نمبروں کی موجودگی میں کوئی بھی نمبر نہیں لیا جائے گا۔ جس وقت موجود ہوں اس وقت لیا جائے گا۔